

ОИС (ГИС). Необходимо е периодично да се правят конференции с отчетниците и съответните отговорници в предприятията по състоянието на отчетността.

Особено голямо значение имат целенасочените отраслови ревизии на предприятията и организациите с цел да се разкрият типичните случаи на допусканите слабости. За груби и съзнателни нарушения на отчетността, за предумишлено дадени неверни данни трябва да се търси от виновните лица партийна и държавна отговорност.

В зависимост от конкретните условия необходимо е да се вземат всички мерки за издигане отчетността на необходимото равнище.

За подобряване на отчетността в първичните звена от голямо значение е наличието на пълни и издържани инструкции и указания. За съжаление много от действащите инструкции са написани на не съвсем разбираем език за отчетниците и по-специално за тия, които нямат съответната подготовка. Съответните отраслови отдели при ЦСУ трябва да прегледат внимателно действащите инструкции и въз основа на натрупания вече опит, като се вземат препоръките на местните и други органи, да направят съответните допълнения и поправки така, че инструкциите да бъдат разбираеми за всеки, който работи по отчитането в даден отрасъл.

Нашата статистика ще може да изпълни своите задачи, ако обърне сериозно внимание върху разкриването на съществуващите резерви за изпълнение и преизпълнение на плана по всички показатели. Залегналото в директивите положение 60 на сто от прираста на продукцията в промишлеността да се получи за сметка на по-доброто използване на съществуващите мощности, изисква от всички органи на статистиката да разкриват тези резерви. Очевидно за тази цел няма да е достатъчна само получаваната отчетност. За изпълнението на тази задача трябва да се разработят и набележат редица мероприятия, съобразени с особеностите на производството в отделните отрасли. Тази отговорна задача стои с голяма сериозност пред отдел „Статистика на промишлеността и транспорта“.

За да се разкрият съществуващите резерви и оттук да се увеличи производството, да се отстранят слабостите в работата на отделните предприятия и търговски и други организации важна роля трябва да играят групировките.

Групирането на отделните предприятия, ТКЗС и организации по най-важните им признаци трябва да стане постоянна задача в ежедневната работа на статистиката, а не само да се наблюдава средното изпълнение на плана общо за страната, министерството, ведомството, окръга и околията.

Статистиката трябва да разкрива зад общите средни цифри изоставащите предприятия, ТКЗС, търговски организации и др. и с това да съдейства за изпълнението и преизпълнението на плана от всички звена.

Особено внимание трябва да се обърне на изпълнението на директивите на VII конгрес за развитието и укрепването на ТКЗС. Статистиката трябва да разкрива на време всички причини, които спъват развитието и укрепването на нашите трудово-кооперативни земеделски стопанства, да показва успехите на челните стопанства в даден район и причините за изоставането на някои ТКЗС. Укрепването на ТКЗС изисква безусловно да се разработят въпросите, свързани с определянето на себестойността на продукцията, производителността на труда и всички други качествени